



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号:jlncl955

2022年8月13日 星期六 要闻链接 08

推动乡村振兴取得新进展 农业农村现代化迈出新步伐

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## 上半年我省畜牧业生产稳定增长

### 全省牧业养殖业产值达到645.6亿元

本报讯 王伟报道 据统计,截至6月底,全省猪牛羊饲养量同比分别增长4.3%、10.6%和25.5%,比全国平均水平高出2.6个、7.2个和23.7个百分点,增速位居东北三省第一位。其中生猪是东北三省唯一正增长省份,肉牛和肉羊是东北三省唯一保持两位数增长省份。到二季度末,全省牛存栏364.5万头,同比增长12%,连续六个季度环比增长。全省牧业养殖业产值达到645.6亿元,同比增长2%,占全省农林牧渔业产值的86.4%,在农业农村经济发展大局中发挥了重要支撑作用。千万头肉牛项目建设喜

开新篇。“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程得到国家有关部委的充分肯定,被评为巩固拓展脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接优秀项目,农业农村部将我省列为农牧交错带基础母牛扩群提质示范省份和肉牛成套设备试点省份,明确“十四五”期间支持我省建设全国肉牛遗传育种重点实验室、区域畜禽基因库和肉牛生产性能测定站。财政部、国家发展改革委明确在牛羊提质增效项目、肉牛产业集群建设和专项债资金等方面对我省给予倾斜支持。让“四个蹄子追赶四个轮子”成为全省广泛共识,全省谋划千头以上肉牛

产业化大项目178个,其中完工项目48个,养殖肉牛11.7万头;在建项目75个,存栏肉牛2.42万头。通过国家审核入库肉牛专项债项目47个,资金需求206.7亿元,累计发行61.61亿元。

畜牧业融资机制创新取得突破性进展。针对疫情对肉牛产业的影响,创新推出“吉牛·云上繁改贷”产品,设立4500万元贴息资金,支持肉牛良种扩繁。据“政银保担”联动支农联盟数据,截至6月末,全省累计投放畜牧业贷款126.9亿元,累计投保畜禽2.1亿(头)只,保额152.7亿元。上半年,全省肉牛贷款余额

174.88亿元,其中肉牛活体抵押贷款余额34.46亿元,比年初分别增加35.25亿元和11.85亿元。全省肉牛政策性保险在保牛只88.2万头,比年初增加27.2万头,保险覆盖率占存栏量的24.2%,比年初提高7.5个百分点。

畜牧业安全保障能力持续提升。为严防“两疫”叠加,畜牧部门做了大量卓有成效的工作,全省免疫无口蹄疫区安全运行56个月,无非洲猪瘟疫情发生44个月。指导生产主体开具承诺达标合格证31.67万张,附带合格证上市畜产品1.7万吨,畜产品质量安全信誉度明显提升。

## 乾安积极推进农村公共服务建设

本报讯 记者郭小宇报道 今年以来,乾安县不断健全服务体系、完善服务功能、提升服务质量,彻底打通农村公共服务“最后一公里”。

建成三级公共服务网络。采取“线上服务+线下推开”方式,整合分布交通、人社、文旅、民政等部门资源要素向基层下沉。成立工作专班,组建县级农业农村公共服务中心1个、乡级公共服务站14个、村级服务站187个、村级网格员749人,建成县乡村三级立体式、网格化农村公共服务网络。开发“乾安县农业农村公共服务中心”微信公众号,提升供需信息精准匹配度,实现服务对象“全覆盖、无盲区”。

聚焦“5+N”服务事项。采取“线上服务+面上推开”和“政府公共性服务+社会化服务”的方式,开发农业农村公共服务微信公众号,做好做实农村交通、土地流转、农村金融、劳务用工、农事服务5方面服务,并逐步向基础设施、教育、文化、卫生、社会保障等方面拓展。县委、县政府投入20万元,建设“一网多用”服务平台,已累计线上对接信息35770条、线下对接2.9万条,点击量达100万。成功与乾安在线、乾安同城等网络平台衔接,整合农副产品供销信息,切实解决农民和城乡居民供需要求。农村交通方面:为保证春耕和秋收期间务工人员的出行安全,派出车辆4300台次,运送务工人员12.9万人次,运行42.6万公里。开通镇村公交线路34条,覆盖10个乡镇,171个村(屯);农村金融服务方面:为4176户农户发放贷款4亿元;劳务用工方面:发布信息8426条,对接6556条,务工人员3.1万人次。

建立大车驿站。聚焦道路交通安全整治工作需要,高效推进大车驿站(超限超载监测站)建设,选派优秀年轻干部、公安交警、交通执法、属地政府、社会志愿者5个层面36名党员,组建4个功能型大车驿站党支部,为过往车辆提供住宿存车、自助餐、温馨关怀、超限超载检测等温馨服务,大大降低了因超限超载、疲劳驾驶导致的道路交通安全事故发生,成为农村公共服务体系建设的安全基石。

为全面提升市民生活品质,临江市聚焦创建全国文明城市、国家卫生县工作,以“六城”党建引领“三城”创建为契机,抓好生态文明建设示范“双创”工作,全力推动“创城”工作。目前,临江市城区主次干道机械化清扫率达100%。  
李承儒 张坤 记者 郭小宇/摄



通化县大力开展“干净人家”创建工作,充分发挥妇女在乡村振兴中的“巾帼力量”,扮美生活环境,弘扬文明新风,为这座文明城市增添一道靓丽的风景线——

## “巾帼力量”建新功

□ 王妹月 郭金爽 本报记者 吴连祥

年初,通化县按照《吉林省开展“干净人家”创建活动工作方案》和全县农村工作会议提出的人居环境整治由“村村干净”向“户户干净”转变,以“小家美”带动“乡村美”的目标要求,结合乡村实际,制定了《2022年通化县深入推进“干净人家”创建方案》,明确创建目标、创建任务和评选标准,力争实现全面提升妇女素质和家庭生活品质,宣传、发动和引导妇女从自身做起从家庭做起,改变生活陋习,建立科学文明的生活方式,达到“三美三净”要求,推动乡风文明建设向纵深发展。根据各乡镇实际,全县计划创建“干净人家”29344户。

在创建过程中,按照“九有六无”和“三美三净”的创建标准,实行星级评定,由乡、村两级每月对各户进行考核打分,依据得分情况统一制作星级牌并颁发。县妇联通过多方联动,有效推进创建目标落

地实施。开展“党员是面旗,‘净’迎二十大活动”,从党员家庭开始抓起,用党员家庭的干净带动普通群众家庭的干净;开展“小手拉大手,‘院’家更美丽活动”,动员孩子监督家长开展环境整治,对达到70%以上的学生颁发小红旗,并在每学期进行表彰;开展“我的地盘我做主,‘干净人家’我先行”活动,从展示村妇联主席家庭开始,陆续对村党支部书记、村报账员的家庭进行展示,形成学习先进、鞭策后进的氛围。

创新宣传引导,严格督导检查。为确保创建工作取得成效,县融媒体中心开设“干净人家”创建专栏,推出专题报道。县妇联利用微信群、村村通、宣传标语等多种方式,进行广泛宣传。广大妇女耳濡目染,形成“人人创建,不落一人”的良好氛围。同时,县妇联联合“两办”、县委组织部、县纪委监委组成4个督导

组,每月3次到各行政村抽查,刊发旬专报,根据检查结果发放红、黑流动旗,对挂黑旗的村进行公告。截至目前,已对全县15个乡镇、1个开发区、36个村、500余农户的“干净人家”创建开展情况进行了抽查督导。

建立激励机制,持续推进创建。全县乡村依托“巾帼美家超市”这一载体,作为创建“干净人家”的有力抓手,开展生活环境集中整治行动,引导广大妇女更新观念,以“小积分”换取“大文明”。石湖镇公益、老岭村和四棚乡砬子沟村“巾帼美家超市”正在进行打分兑换,妇女投身创建的积极性不断高涨。东来乡鹿圈子村精品一条街和个别精品户已完成设计,即将开展建设。目前,全县妇女踊跃投身巾帼共建美丽家园清洁行动,“干净人家”创建活动如火如荼,文明之花正在通化县“落地生根”。

## 洮北查干浩特帐篷节启幕

本报讯 王月彪记者 徐文君报道 8月6日,2022年白城市草原湿地文化体育旅游节·洮北查干浩特帐篷节拉开帷幕,来自全国各地的上万名游客和户外爱好者齐聚查干浩特,共同见证这场文旅盛事。

本次活动以“邂逅盛夏,篷友相约”为主题,是洮北区在青山绿水间打造的一项生态旅游文化品牌,是集生态环保、运动健身、品味美食和友谊交流的生态文化旅游嘉年华,吸引了白城市内外千余名热爱户外运动的游客相约打卡,观水天一色,闻鸟啼蛙鸣,畅游青山绿水间,感受大自然的鬼斧神工。

开幕式后,“三省一区”红色文艺轻骑兵文化志愿者

用一场高水准、热情洋溢的演出将整场活动推向高潮。《边疆行之歌》生动描绘了祖国边塞的壮美风光,也唱出了三省一区如兄弟般的深情厚意;歌曲《大辽古城》让人们透过音乐感受历史的重量,感受古城的热情与奔放;舞蹈《飞舞的丹顶鹤》《苏·撒》独具地方特色,通过曼妙的舞姿呈现了美丽的地域风情,也将蒙古族独特的舞蹈风格展现给观众;马头琴齐奏《英雄的牧马人》气势磅礴,浑厚醇美的琴声令人如同身在壮美草原。此外,相声、二人转等节目接连上演,为观众带来震撼人心的视听盛宴。

篝火晚会更是让现场气氛迅速升温,热情的篝火、激

情的音乐,瞬间将游客的热情点燃,大家围着篝火唱着、跳着,在大自然的怀抱中放松精神、舒缓压力,感受远离都市的快乐。此时的查干浩特景区华灯璀璨,歌声飞扬,现场洋溢着派喜庆热烈的氛围。

近年来,洮北区全面落实“一城三区”战略部署,着力把生态产业做大、把生态乡村做强,把社会事业做优、把社会治理做实,全区经济社会各项事业均取得了显著成就。洮北区将以此次帐篷节为契机,不断优化区域营商环境,完善区域基础设施,全力打造洮北旅游品牌,推动旅游、文化产业深度融合,迈入崭新的发展阶段。